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Навіс для автомобіля – це легка конструкція, передбачена для збереження і захисту 
автомобіля від негоди, опадів, сонця. Навісні конструкції актуальні за рахунок своєї вартості, 
відносної простоти виготовлення та зручності експлуатації, також слугують гарним 
доповненням загального фасаду житлового будинку.  

Проєктом передбачено проектування і виготовлення навісної конструкції під авто. Серед 
широкого різноманіття навісних конструкцій, в основі яких лежать ферми, розглядалися 3 
основні види ферм: прямокутна, трикутна, арочна конструкції [1, 2] (рис. 1). 

а б в 

а – прямокутна ферма; б – трикутна ферма; в – арочна ферма 

Рисунок  1 – Види ферм 

Для вдалого проєктування конструкцій та проведення подальших необхідних 
розрахунків було використано наступне програмне забезпечення:  LinPro27 – для визначення 
зусиль в стержнях ферми та подальшогу підбору оптимального перерізу; Autodesk Robot 
Structural Analysis Professional – для проєктування конструкцій та проведення всіх необхідних 
та перевірочних розрахунків. 

Задля визначення оптимального перерізу конструкції у програмі LinPro27 були 
побудовані розрахункові схеми кожної із конструкцій та були визначені зусилля в стержнях 
та опорах. Виходячи з отриманих зусиль, з міркувань мінімальної металоємності, що є 
основними критеріями вибору перерізу для конструкції, були обрані наступні розміри 
перерізів: для прямокутної ферми труба 20×20×1,5 мм, для трикутної ферми 15×15×1,5 мм та 
для арочної 15×15×1,5 мм відповідно. 
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а –  прямокутна ферма; б – трикутна ферма; в – арочна ферма 
Рисунок 2 – Результати розрахінків на допустиме напруження 

Подальші розрахунки проводилися в програмному забезпеченні  Autodesk Robot 
Structural Analysis Professional.  В цій програмі виконувались перевірочні розрахунки на 
допустимі напруження для перерізу. В розрахунки було враховано власну вагу конструкції, 
снігове навантаження згідно [3], вагу прогонів ферми та вагу профільованого настилу в якості 
даху конструкції. Результати розрахунків на допустимі  напруження представленні на рис. 2.  

З результатів видно, що всі три конструкції витримують задане навантаження із 
використанням відповідних розмірів перерізу. 
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Додатково були проведені розрахунки вартості та трудомісткості всіх типів конструкцій. 
Розрахунок трудомісткості проводився згідно джерела [4]. За результатами розрахунків 
найбільш оптимальною є прямокутна конструкція. За результатами розрахунків на вартість 
затраченого матеріалу найдешевшою виявилась арочна конструкція, але з точки зору 
виготовлення вона буде найскладнішою. 

У результаті всіх проведених досліджень та розрахунків можна зробити висновок, що  
оптимальним з усіх трьох варіантів є конструкція, в основі якої лежить прямокутна ферма, 
адже вона виконана з елементів, які мають майже однакові конструктивні розміри, тому вона 
є найкращою з точки зору технологічності, конструкція має оптимальний переріз. 

Влаштування даху у вигляді профільованих листів на дану конструкцію не буде 
викликати великих незручностей, в порівнянні з арочною. Простота компонування деталей та 
їх кількість дозволяє виготовити конструкцію з оптимальними затратами праці та часу, що 
робить цю конструкцію доречною з точки зору трудоємності. 
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Основною сферою використання ферм є конструювання металевих каркасів для 
навісів і різних будівель. Крім того, за допомогою таких конструкцій виконується 
захист значних площ від сонця і атмосферних опадів. В задумці проєкту лежить 
проєктування складу для зберігання харчових продуктів. Для порівняння було 
розглянуто три види ферм (рис. 1). 

а б в 
а – трикутна; б – прямокутна; в – аркова 

Рисунок 1 – Види ферм 

В ході проєктування конструкцій та проведення необхідних розрахунків було 
використано програми LinPro27 – для визначення зусиль в стержнях ферми, Solid Works – для 
проєктування, та розрахунків. 


